

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Jueves 28 de Julio de 1.927.

Número 22.201

## Sigue la indiferencia

Cuando recibimos la noticia de haberse pacificado toda la zona del protectorado español en Marruecos, dijimos que era este un acontecimiento que debía de habernos llenado de legítimo orgullo y de sana alegría. Esperábamos, pues, mayor entusiasmo. No hemos notado ninguno. Los elementos oficiales y algunos particulares, de estos últimos pocos, se han dirigido al jefe del Gobierno y al general Sanjurjo, felicitándoles por tan glorioso hecho. Pero las demás clases sociales, no sólo no han mostrado su regocijo, si no que han demostrado la mayor indiferencia, como si este gran suceso no nos afectara profundamente a todos. Es un caso raro, insólito, que no tiene fácil explicación, y aún menos tratándose de una raza como la nuestra, tan impresionable, tan dada a los grandes transportes en todos sentidos, ya cuando un pesimismo le embarga, como cuando se apodera de ella un optimismo. En todo momento fuimos muy dados a las exageraciones.

Es verdad, que como ya también apuntamos al ocuparnos de este mismo tema, los agoreros se ocuparon y se ocupan de echar jarros de agua fría para no dejar estallar esa natural alegría. ¿Cómo lo hacen? Sencillamente: diciendo a todas horas que no se trata de una paz segura, que en el momento más preciso, es decir, cuando nos creamos más tranquilos, mas confiados, volverá otra vez a encenderse la guerra y a darnos sorpresas dolorosas, como las que hemos sufrido en el historial sangrante. No faltan, en verdad, motivos, quizás sobrados, para esta desconfianza. Mas todo esto, la labor agorera y la duda quedaron siempre, y apesar de ello no bastó nada de esto para acallar esas expansiones naturales que surgen espontáneamente en las multitudes, sin esas premeditaciones que ahora parecen borrar por completo la modalidad nuestra.

No hace tanto tiempo, refiriéndonos a una lucha entablada en Marruecos, que sentíamos de diferente manera que en la actualidad. Una sorpresa desagradable, una lucha funesta y dolorosa para nuestras tropas, nos llevaba a

un paroxismo de dolor. En cambio, una reacción inmediata, un encuentro victorioso, nos producía un espasmo regocijante. Y entonces, como ahora, tampoco faltaban los agoreros, los pesimistas que quisieran hacer desaparecer esas crisis nerviosas; pero como decimos, naturales, que lo graban en algunas ocasiones abatir nuestro espíritu, y en otras lamentarlo patrióticamente.

Lo repetimos y lo decimos: no nos explicamos esta variación en nuestro carácter. Es verdad, y creemos que ha de haber contribuido en parte a esta indiferencia que nosotros sentamos, el ejemplo dado en las altas esferas oficiales, no dándole el realce debido a este feliz acontecimiento. Quizás por exceso de modestia no se ha procurado festejar, dar toda la significación que el hecho merecía. No se ha sido lo jactanciosos que en otras ocasiones, con menos motivos habrían sido los que hubieran realizado la hazaña de terminar una guerra que tantos sacrificios de personas y de dinero nos venía costando.

Hay que pensar un poco sobre el ahorro que vamos a tener de aquí en adelante. Comenzando por la tranquilidad que ha de reinar en todos los hogares españoles, en los cuales se venía viviendo con el sobresalto consiguiente, esperando en unos la inmolación en aras de la patria de un ser querido, temiendo otros que la suerte llevara a sus familiares al teatro de la guerra. Mas, aparte de este aspecto moral o espiritual, como decimos, en el económico hemos de conocer cómo disminuyen los gastos desde el momento en que ya no es preciso que los cañones disparen y que los fusiles no se disparen.

La paz, la hermosa paz tan deseada, ha llegado ya. No marchitemos este gozo, pensando téticamente en lo que pueda suceder. El porvenir es un libro completamente cerrado, que lo mismo nos puede dar hechos agradables y confirmativos, que decepciones.

NOTAS ANTIGUAS

### Almería hace 45 años

28 de Julio de 1.882

Se comentó mucho y nada fa-

vorable, la venta de los estudios del ferrocarril de Linares a Almería hecha por la Diputación provincial a un particular, dando lugar este día a que se celebrara un acto de protesta.

—Falleció la inteligente y conocida aficionada al arte dramático, señorita Rafaela Guzmán.

—Por haber intentado cometer un robo, para lo que amordazó a

la criada de una familia que vivía en una casa de la calle de la Reina, fué detenido Rafael Laura (a) Baules. Este había estado de servicio varios años en la casa en donde iba a robar.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.544,45 pesetas.

Número de ocho páginas

Nuestras crónicas

## COMENTARIOS PARADÓJICOS

Así como la mala interpretación de la palabra «libertad» hace caer muchas veces (a quien ignora el verdadero sentido de ella) en el libertinaje y en el abuso, así también el excesivo freno, la subordinación exagerada, producen un estado de abulia en el individuo, que necesariamente representa en su amor propio, en su dignidad y su decoro; despojándole de la cualidad de racional para convertirle en irracional, ya que al verse privado de su derecho de pensar, de discernir por sí, ha de someterse a la dirección de otro, como la mula o el caballo se someten a la que les marca el labriego; y de ese modo, como ellos, no puede separarse del surco por el cual le conducen, aunque en su cerebro germinen nuevas formas de roturación de la tierra. No da los mejores resultados, por regla general, el educar a la juventud en la ignorancia de los vicios, en el desconocimiento de lo malo, y la sujeción exagerada; porque sus sentidos y su instinto están dormidos, y el despertar puede serles tan nocivo como es a la vista de luz intensa al abrir los ojos tras un prolongado sueño. Lo que se precisa es que al llegar el individuo a la edad de la razón y conocedor de lo bueno y lo malo que existe, se deje a su razón misma desarrollarse libremente, para que ella sola le marque el camino que debe seguir. Con eso y con fomentar el orgullo de su propio respeto, de su personal decoro, se tiene mucho camino andado para llegar al perfeccionamiento moral.

La privación es causa del apetito, y así como el que carece de recursos para saborear manjares delicados se deleita en la contemplación de ellos, se le hace la boca agua, y al tener ocasión de ingerirlos, los paladean con especial goce, con verdadera fruición, y esa desmedida gala, hasta entonces contenida, puede ser causa de una alteración del organismo,

así también el joven recluido, tímido a la fuerza, al verse en libertad de poder satisfacer sus apetitos refrenados, suele también caer en una pernicioso amoralidad.

Claro que si se llegase a ese anhelo perfeccionamiento estarían vacías las cárceles, holgarían los tribunales de justicia, y solo seguirían perennes los manicomios, donde irían todos los delincuentes al tener la evidencia a que su crimen o su falta solo había de tener por causa un desequilibrio, una perturbación mental, y siempre quedaría el consuelo de que el mal era irremediable, nunca el dolor de que se hubiera podido evitar. Los desprovistos de razón, una vez recluidos, no perjudican a la sociedad, no causan ¡los desgraciados! mal alguno; pero hay muchos locos sueltos y esos sí que trastornan grandemente. Personas que presumen de piadosas, de compasivas, pero que en realidad son sencillamente cobardes, quieren aminorar la falta del anormal por conveniencia, exculpando su mala acción, en la creencia de «que no está bien de la cabeza»; «tiene arrebatos de locura»; «si estuviera bien no hacía eso». Pero como el desequilibrio no se prueba ni se certifica, sigue en libertad y haciendo su bendito capricho, porque se ha hecho dueño de la situación, y sabe que le temen, y por no verle furioso todos le dejan hacer y decir.

Alguien llamó al mundo manicomio, y tuvo razón; si no que en él no llevan la peor parte los locos, si no los loqueros, que son los menos y acaban por pensar si estarán invertidos los términos y en realidad los desequilibrados serán ellos, que piensan de modo tan distinto a como piensa la mayoría. Pero aunque se quiera suponer que de esos falsos alienados son cómplices los psicopatas que no han estudiado el caso, no sea así; la raíz de la dolencia a eh

que buscarla en la Pedagogía no en la Psiquiatría, porque el origen del mal procede de una descuidada educación, en la que no se consiguió vencer el instinto natural salvaje y la idea de la dominación por la fuerza, u otras virtudes, y con la formación de los sentimientos. También es cómplice la sociedad que con indiferencia e hipocresía, y a veces con una prudencia exagerada, rayana en cobardía, lejos de señalar con el dedo al impostor y huir de él como del enfermo contagioso, se arrastra como reptil ante el poderío del que, de ese modo se ensoberbece más.

¡Y qué concepto tan especial suelen tener esas personas de la Religión! Creen que son buenos porque van a misa, se persignan y se dan golpes de pecho. Suponen que su comedia ha de tener en la otra vida tan buen éxito como tuvo en esta; pero llamándose cristianos profesan un cristianismo tan convencional, tan adaptado a su capricho que olvidan, o no quieren practicar, las bellas máximas del Divino Maestro, y por ello si no les falta ningún vicio tampoco tienen las virtudes precisas para no incurrir en ellos; y el arrepentimiento, el perdón, etcétera, no encuentran albergue en un corazón que no se formó ni se desarrolló libremente, o bien dirigido; falta grandeza de alma. Es tan difícil el formar los sentimientos en el niño, que quien ha tenido la suerte de contar a sus padres entre sus más sabios maestros por ser los que educaron su alma, puede considerarse heredero de un inmenso caudal. Claro que como las corrientes no van por ahí, si no por el lado opuesto, por el del materialismo, con ausencia del sentimentalismo, como antigualla se tiene toda idea noble y desinteresada, porque quien carece de nobleza y desinterés, juzga por su corazón el ageno.

El ideal sería que se fomentase la ingenuidad en los niños (siempre que esa ingenuidad no traspasase los límites de la educación) y la franqueza, sin llegar a la grosería; pero no es así; al ingenuo de niño se le llama mal educado; de mayor, tonto. Se impone el enseñar y el aprender, si antes no se supo, a fingir eternamente para conseguir cuanto se quiera. Pero así como es fácil enseñar ese camino, que indudablemente es más recto y más seguro para lograr el ideal de la consideración, aunque no se ignore que a la humanidad se la perjudica con ello, no es tan fácil aprenderle cuando ya se sabe la vereda en la cual dejaron sus huellas los que nos precedieron, más tortuosa, llena de polvo y lodo, cubierta de espinas y abrojos, pero que conduce, si no al logro personal a la inmensa satisfacción del deber cumplido, del pleno goce de las facultades intrínsecas, sin adulterio y sin corrupción de convencionalismos.

ADRIANA

**El presente número ha sido visado por la censura**

¿DÓNDE FUÉ?

## La nacionalidad de Cristóbal Colón

Decididamente nunca sabremos dónde nació Cristóbal Colón. No pasa día sin que le salga una nueva cuna al gran navegante. Hace años eran únicamente Génova y Pontevedra quienes se disputaban tal honor. Hoy son Génova, Pontevedra, Mallorca, Cataluña, Portugal, Córcega, etc.

Interesante sería en verdad averiguar de una manera cierta el sitio donde nació Colón; pero si sería interesante no lo es tanto como para llegar al extremo de mover la cantidad inmensa de gentes dedicadas a buscarle una nueva cuna al descubridor de América.

Y lo malo es que en algunos casos no se trata de buscar la cuna verdadera de Colón. Se intenta en muchos llevar el convencimiento al ánimo de los demás de algo que para ellos es una falsedad. Obrar algunos con manifiesta mala fé, con el solo deseo de ser nombrados en los periódicos, de adquirir algo de fama, siquiera sea debida a tales medios.

Preciso es que nos convenzamos de que no es tan importante el saber de manera inequívoca el lugar donde viese la luz Colón. Importante, repetimos, lo es; más no para llegar a ese extremo.

Más importante que esto, muchísimo más, es su obra. Con esto no creemos haber descubierto el Mediterráneo. Por su obra, entendemos no solamente sus viajes si no las gentes, entre las que el carácter firme y decidido del navegante se formase, donde nacieran en él las ansias nobilísimas de ensanchar el mundo, o mejor dicho, de acortar el camino a las Indias.

El lugar donde naciera Colón tiene solo una importancia secundaria. Es idéntico que naciese en Pontevedra o en Cala'ña o en Mallorca; lo único que interesa en la vida de Colón, como en la de todos los grandes hombres, es la

obra realizada y no el sitio donde naciesen.

Y que nos perdonen todos aquellos que padecen una colofilia aguda; aquellos que en más de una ocasión quieren elevarle a los altares, los que, de algún tiempo acá, se empeñan, tenaz e inutilmente, a buscar los nuevos lugares de nacimiento.

E. DEL N.

## Jabones económicos

Lavad vuestras ropas con el jabón pinta azul y blanco Ferrer, marca ELEFANTE, que por su consistencia resulta baratísimo.

## Del Ayuntamiento

### La sesión de ayer

La Comisión Permanente del Ayuntamiento se reunió ayer tarde para celebrar su sesión semanal.

Presidió el Alcalde señor Rovira Torres y asistieron los señores Abellán, Zárate, Romero Rivas, Navarro de Haro, Sánchez Ulibarri, García Oliver y Baeza.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, dióse cuenta del siguiente

### ORDEN DEL DIA

Escrito de don Esteban Llorca Jiménez, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

(De conformidad).

—Escrito de don José Sanchez Picón, solicitando que el Ayuntamiento adquiriera una pequeña cantidad de asfalto marca «Azteco», y proceda con él al arreglo de varias calles como vía de ensayo.

(Que pase a informe del Arquitecto y que éste haga las pruebas del asfalto que se ofrece a la entrada de la calle de Alfareros y en las de Murcia, Ricardos y otras dos más.

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron aprobados).

—Informes de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones por cédulas personales.

(También se aprobaron).

—Factura de la Casa Emilio

Ferrera y Hermano, de 78,28 pesetas, por efectos con destino a la Cámara instalada para la extinción de perros.

(Quedó aprobada).

—Factura de la casa anterior, de 115,30 pesetas, por efectos para el Parque de incendios.

(Aprobóse).

—Factura de la farmacia de don Juan Salvador Martos, de pesetas 47,70, por suministros a la farmacia municipal.

(Igual acuerdo que el anterior).

—Dictamen del señor Arquitecto en la cuenta de don Miguel del Aguila, de 2.023,52 pesetas, por construcción de una habitación en el depósito del agua.

(Quedó aprobado. Además, a propuesta del señor Zárate se acordó hacer estudios para traer nuevas aguas).

—Factura de 130 pesetas por cien talonarios de recetas para la Beneficencia.

(Se aprobó).

—Recibo de don Eduardo López, de 513,25 pesetas, por ciento noventa y cuatro metros cuadrados de sardinel de piedra dura.

(De conformidad).

—Recibo del Inspector de Policía Urbana, de 155 pesetas, por la recogida de perros y manutención de los mismos.

(Aprobóse).

—Informe del señor Arquitecto en el expediente de construcción de un pozo en el Evacuatorio de la plaza de Juan Cassinello.

(También se aprobó).

—Idem en la carta de don Miguel Naveros sobre arreglo del camino que conduce desde la fábrica del Gas al sitio llamado San Miguel (Zapillo), por 250 pesetas.

(Fue aceptaba la proposición).

—Oficio del señor Gobernador civil solicitando el apoyo del Municipio para la fundación de la «Gota de Leche».

(Se acordó a informes de las Comisiones de Hacienda y Beneficencia).

—Presupuesto para adquisición de gomas de bandaje.

(Quedó aprobado).

### DESPUES DEL ORDEN

#### UNA PETICIÓN

El señor Sánchez Ulibarri pidió que se soliciten billetes directos entre Melilla y Madrid, por Almería.

Así se acordó, dándose el acto por terminado.

## SEGUROS

TRABAJOS AGRÍCOLAS  
COLECTIVOS INDIVIDUALES  
RESPONSABILIDAD CIVIL

TEODORO FERNÁNDEZ C. O. 6.

## Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES  
El nuevo vapor correo trasatlántico

### Cabo Tortosa



saldrá del puerto de Almería el día 30 de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

#### PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. . . . . Pesetas 557'50  
Medio billete. . . . . » 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 12 años en adelante pasaje entero

Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA, Aguilar Martell, esquina a la de Arriples.—ALMERIA.

## Sastrería

### Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

SUCURSAL: REAL, 2  
ALMERIA.

Para estar bien informado lea usted

'La Crónica Meridional'

**Del Gobierno civil**

**Visitas al Gobernador**

Ayer visitaron al Gobernador señor Huelin el canónigo don Emilio Ruiz Muñoz, don Antonio de las Casas, el cura párroco de Bentarique, el alcalde don Francisco Rovira Torres y el P. dominico Tomás Lombardero.

**Agradecimiento**

También estuvo en el Gobierno el alcalde de la villa de Dalías, para darle cuenta al señor Huelin de haber sido firmada la escritura de un empréstito de 100.000 pesetas, facilitado por la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, manifestando a la vez que en nombre del pueblo que representa se ha dirigido al señor Presidente del Consejo de Ministros y ministro del Trabajo, reiterándole el agradecimiento de todo el vecindario por el interés que han demostrado en la concesión de dicho empréstito.

**Pidiendo un camino vecinal**

Una comisión de Nijar y Fernán Pérez solicitó ayer del señor Gobernador les preste su cooperación en la petición que van a hacer a la Diputación, sobre la construcción de un camino vecinal que partiendo de Nijar terminará en Las Negras, pasando por Fernán Pérez.

El señor Huelin les ha ofrecido apoyarles, pero a la vez les manifestó la conveniencia de que estos trabajos, así como otros, los deben realizar en unión del Presidente del Comité provincial señor Callejón, quien en todo momento se encuentra dispuesto a secundar toda iniciativa que redunde en beneficio de la provincia.

GINES de HARO y HARO  
**Abogado**  
 Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.  
 Agente en Madrid para toda clase de negocios

**Espectáculos**

**Salón Hesperia**

Programa para hoy: Por la tarde a las 6, continuación de la gran serie «El secreto de un tesoro» y por la noche, a las 10'45, estreno de la película en cinco partes titulada «El buen camino».

**CALLOS**

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, UJOS DE GALLO, Y VERRUGAS. Use V. el patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan. No admitan V. mas callosida que el UNGUENTO MAGICO Farmacias y Droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farm. c a Puerto Pl. 8.º Hdefonso, 4.—Madrid.

**Numero de ocho paginas**

# Noticias Telegráficas de la tarde

## De nuestro corresponsal especial

### Varias noticias

Madrid 27.

**Revisión arancelaria**

En la «Gaceta» de hoy se publica una real orden disponiendo se realice la revisión arancelaria correspondiente al año 1927.

Esta la iniciará el Consejo de Economía Nacional en 1.º de Octubre próximo con arreglo a las normas que se señalan.

**Explosión por imprudencia**

En el Campo de Tiro de Carabanchel, tres individuos se encontraron un destacador de artillería.

A poco de hallarlo, comenzaron a manipular en él, haciendo explosión.

Los de los individuos resultaron heridos.

**De veraneo**

Esta mañana ha marchado a Galicia, en donde pasará el verano, el Obispo de Madrid señor Feijóo.

**La enfermedad del Cardenal Primado**

Las noticias recibidas esta mañana sobre el estado del Cardenal Primado de Toledo doctor Reig, son satisfactorias, pues la noche la pasó muy tranquila.

En vista de ello, los médicos que le asisten solo publicaron un parte diario, autorizando a los familiares para que visiten al enfermo.

**Familia intoxicada**

En la casa de socorro del distrito del Hospital, ha sido auxiliada esta mañana una familia, compuesta del matrimonio y una hija, que se habían intoxicado comiendo pescado de un establecimiento de la plaza de Anton Martín.

El Gobernador civil ha ordenado que se investigue para multar al industrial y pasar el asunto a los tribunales.

**Visita a Callejo**

Los delegados españoles que asistieron a la reunión internacional de oculistas, celebrada en La Haya, visitaron al ministro de Instrucción pública señor Callejo, comunicándole el acuerdo adoptado de que el primer Congreso se celebre en Amsterdam en 1929 y el segundo en España en 1933.

**El trabajo de la mujer**

El ministro del Trabajo señor Aunós ha terminado el reglamento del trabajo de la mujer.

En él se establece el descanso nocturno.

**Licencia temporal**

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado una circular autorizando licencia temporal a los prófugos y desertores acogidos al indulto y que hayan permanecido en filas el mismo tiempo que los reclutas de su reemplazo.

**Una conferencia**

En el domicilio del ministro de la Gobernación señor Martínez Anido celebraron una conferencia los Gobernadores de Murcia, Pontevedra y otros.

**Nombramiento de Gobernador**

En breve sera firmado el nombramiento de Gobernador civil de San Sebastián el actual de Santander señor Fuentes Pila.

**Sobre la incompatibilidad de los exministros**

La «Gaceta» de hoy ha publicado una real orden aclaratoria sobre la incompatibilidad de los exministros para desempeñar cargos en las empresas relacionadas con el Estado.

No existirá incompatibilidad cuando se trate de empresas constituidas con posterioridad al cese de los exministros.

**Fallecimiento de Cobian**

Ha fallecido en esta corte el Magistrado del Tribunal Supremo don Victor Cobian.

**Notificación al conde de Vellellano**

Se ha notificado al exalcalde señor conde de Vellellano el escrito del fiscal de la Audiencia, oponiéndose a la admisión de la querrela contra el alcalde señor Semprún.

Hoy se presentó un escrito refutando la teoría del fiscal.

**Mejoria de Alvarado**

Después de una intervención quirúrgica se encuentra muy mejorado el exministro señor Alvarado.

**A Monforte**

Esta noche marchó a Monforte el Director general de Abastos señor Bahamonde, a causa de encontrarse su señora madre gravemente enferma.

**El rejoneador Cuchet detenido**

El rejoneador de novillos Cuchet ha sido detenido por la Policía por promover escándalo en la calle de Alcalá, donde se exhibían varias fotografías de su actuación en la última corrida.

El escandaloso, a bastonazos rompió los cristales, destrozando las fotografías.

**Incendio en un Laboratorio**

En el Laboratorio de acumuladores Tudor, instalado en la calle de Almagro, se declaró hoy un importante incendio a consecuencia de estallar una bombona de hidrógeno.

El incendio ocasionó daños de consideración.

Tres operarios resultaron heridos.

## BOLSA

Madrid, 27.

**Cotizaciones**

Deuda 4 % interior . . . . .	69'55
Id. 5 % amortizable . . . . .	93'75
Idem 4 % idem . . . . .	00'00
Banco de España . . . . .	648'00
Español de Crédito . . . . .	240'00
Tabacalera . . . . .	200'00
Londres a la vista . . . . .	28'43
Paris a la vista . . . . .	22'95
Dolar . . . . .	5'87

## DESDE CUEVAS

### Creación del partido judicial de Cuevas

V

Las condiciones de salubridad son tan excelentes, que aquí nunca se hizo endémica ninguna clase de dolencia; el tífus exantemático rara vez aparece, y si lo hizo alguna pudo comprobarse que tuvo origen de aportación; la viruela, si alguna vez se manifiesta suele durar poco, porque generalmente existe la vacunación y revacunación en estos habitantes. El agua, que es el principal elemento de vida, puede en ocasiones llegar a ser también fatal veneno que, poco a poco intoxique y mate, debido a sus condiciones apropiadas, para el contaminio y difusión de toda clase de microorganismos, precursores de infinidad de enfermedades contagiosas, que pueden esparcir y propagar con rapidez. En evitación de estos males, las aguas destinadas al abastecimiento de las poblaciones deben ser cuidadosamente vigiladas y atendidas.

En Cuevas, este servicio puede servir de modelo para la generalidad de las poblaciones de España. Hay tanto esmero, tanta escrupulosidad en su tratamiento, conservación y suministro, que se hayan garantidas en absoluto la pureza y bondad bajo todos los aspectos.

Situa el manantial que las produce en la sierra de la Ballabona y término jurisdiccional de la villa de Antas. Fueron alumbradas por medio de una galería que, partiendo de la superficie va internándose algunos centenares de metros en el seno del monte; la boca de entrada de esta galería, que es la misma que la de salida de las aguas, situa a 260 metros de altitud sobre el mar, o sea 160 sobre la ciudad dueña. Antes de abandonar las aguas las tenebrosidades de la mina, caen en un pequeño recipiente, del cual parten las aguas por una tubería de hierro de 0,15 m. de diámetro interior, que fué construida por encargo especial en una de las más importantes fundiciones de Bélgica. Tras un recorrido que pasa de diez kilómetros, vierten aquellas en los magníficos y suntuosos depósitos urbanos, capaces para cuatro millones de litros, para salir en varios ramales por las principales calles de la población y constituir la extensa red que va derramando por los surtidores del servicio público y los de particulares a domicilio, este refrigerante principal elemento de vida.

El sistema de acueducto y manera de conducción de las aguas, hace a estas completamente inmunes a todo contacto morbífico, hasta tal punto se tiene esta seguridad, que al verterla en el vaso cuando vamos a apagar la sed, sentimos verdadera satisfacción por la seguridad absoluta que se tiene de que se hallen en el mismo estado natural que cuando brotaron de la roca, más bien un poco mejoradas por el descaute

de materias calcáreas y haberse oxigenado por la forma de verter dentro de los depósitos. La previsión de nuestro municipio al adquirir el manantial, fué tanta, que compró a la vez los derechos de propiedad del subsuelo, en un área cercana a 2.000 fanegas, para impedir que nadie pudiera abrir pozos ni introducirse con labores de ninguna clase y malvar el agua.

Todo ello contribuye a que la población va excepcionalmente sana, hasta el extremo de que puede considerársela casi como un verdadero sanatorio, pues para serlo de hecho sólo falta que esos montes antes mencionados estuviésem, como otras veces, cubiertos de pinos, jarales, salvias, mejoranas y romeros, que embalsamarían de continuo la atmósfera con sus efluvios resinosos y oloríficos.

Cuatro médicos titulares y más de otros tantos particulares, con especialistas en determinadas dolencias, se encuentran siempre dispuestos al alivio de la humanidad y pueden hallarse toda clase de elementos profilácticos en los distintos establecimientos farmacéuticos de la localidad. Cuenta con un magnífico hospital, regido por una veintena de Hermanas de la Caridad Hijas de San Vicente de Paul, en cuyo establecimiento hay una clínica para el tratamiento curativo diario, completamente gratis para los pobres.

Son estas grandes ventajas que pocos pueblos pueden ofrecer. Los funcionarios que para el desempeño de cargos hayan de residir aquí con sus familias, pueden venir con la tranquilidad que dá el saber que vienen a un país culto, sano en extremo, y donde las autoridades se desviven en cuidar por la salud del pueblo.

G. JOSÉ BERNABE y SOLER  
Cuevas, Julio, 1927.

**VENTILADORES ELECTRICOS**  
Vicente Aznar, Conde Ofalia, 30

**PARA LLEVAR AL CAMPO  
CREMAS Y DULCES HELADOS**

Cassata Romana, Turrón de Gijona, Chocolate,  
Fresa y Coco Americano.

Teléfono 2-5-8

**CAFE COLON**

**HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ**

GERONA, 5

MADERA PARA BARRILES  
OPORTO marca ALFREDO  
RODRIGUEZ,  
Gallegas superiores,  
Barriles con serrín.

CARBONES  
CARDIFF, 1<sup>a</sup> Lista del Almirantazgo.  
Ant azita Cobbles cribada  
FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

### UNA NOTA

## SOBRE LA CLASIFICACIÓN DE LOS PUERTOS

A la prensa de Madrid se le ha facilitado una nota oficiosa relativa a la última reunión celebrada por la Junta Central de Puertos, diciendo que lo publicado no se ajusta a lo discutido en lo que se refiere a la clasificación de puertos y demás asuntos.

Dice la nota que se presenta el acuerdo como una solución, siendo un estudio de carácter general para la ordenación de servicios, tarifas y gastos en relación con el presupuesto extraordinario, aunque podrán modificarse, teniendo en cuenta las bajas que produzca la subasta y las necesidades de los puertos, sin menoscabo de las aspiraciones justas de la Junta de Obras de Puerto.

## JABON ZOTAL

Cura salpullidos, herpes y granos.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA

## Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Victor, Inocencio, Nazario, Celso, Eladio, Eustasio, Acacio y Sansón.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en San Sebastián. Mañana en el Sagrado Corazón de Jesús.

### CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración Santo Rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día y a la Oración Santo Rosario.

SANTOS DE MAÑANA.— Santos Felix, Próspero, Marta, Serafina, Beatriz, Faustino, Calinico, Lucila y Flora.

## TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

### Los juicios de ayer

En la Sala segunda se celebró ayer el juicio señalado de causa número 1 de 1925, del juzgado de Gérgal, por el delito de prevaricación.

\*\*\*

Por incomparecencia del procesado se suspendió ayer en la Sala primera la vista de una causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, por un delito de robo.

### Sentencia

El tribunal de la Sala primera ha dictado sentencia en la causa número 312 de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, absolviendo libremente al procesado Miguel Gutiérrez Escamilla del delito de homicidio por imprudencia de que se le acusaba.

### Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 260 de 1925, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra José Belmonte, sobre tentativa de estafa.—Abogados, don Francisco Rovira y don Andrés López Rodríguez; procuradores, don José Fernández Campos y don Angel Vizcaino.

Sección segunda.—Ninguno.

## ¡Tracomatosos!

(Vulgarmente granulaciones)  
Asistid a la Consulta del MEDICO  
ESPECIALISTA EN  
ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ.  
De 10 a 12 y de 3 a 5.  
Terriza, 19.

## SE VENDEN

por la mitad de su precio una camioneta «Chevrolet» y otra «Ford», recen ajustadas a toda prueba, en la Bodega del Patio, Real, 44.—ALMERIA.

## MOTORES "Crosley"

DE ACEITES desde 6 caballos, entrega inmediata de este Almacén

Vicente Aznar  
Conde Ofalia, 30.—Almería.

## A. Ramirez Sánchez

MEDICO ESPECIALISTA  
GARGANTA, NARIZ Y OJOS.  
Obispo Orberá, 24

# EN LA PROVINCIA

## Amenazas de muerte

Ha sido detenido en término de Enix, Antonio López Martínez, por haber amenazado de muerte a Antonio Pérez Carrillo y a la familia de este, que habitan en el paraje denominado «La Gloria», cerca de la carretera de Málaga a Almería.

## Por hurtar esparto

La Guardia civil del puesto de la villa de Gádor ha detenido a Francisco Camacho Gómez y a Juan Navarro Camacho, por haber hurtado varias cargas de esparto valoradas en 25 pesetas, en los montes de Santafé.

## Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Huércal ha denunciado la Guardia civil a Juan Vizcaino Galvez, que con varias cabras que conducía causó daños en el cortijo denominado La Almazora.

## Vacantes

Los que quieran solicitar la plaza de fiscal municipal de la villa de Sorbas, pueden hacerlo antes del día 31 del corriente.

También se halla vacante la plaza de auxiliar de Secretaria del Ayuntamiento de Garrucha.

## Juzgado Municipal

DIA 27

### Distrito de la Audiencia

**NACIMIENTOS.**—María Gil Pérez, Dolores Berenguel Pérez de Zafra, Antonio Soriano Gil, Estrella Carballido Contreras y José Murcia Alonso.

**DEFUNCIONES.**—Carmen García Rodríguez, de 5 años, de edema pulmonar.

**MATRIMONIOS.**—Ninguno.

### Distrito de San Sebastian

**NACIMIENTOS.**—María del Pilar Góngora Galera, María del Carmen Molina Rodríguez y Diego Berenguel Moreno.

**DEFUNCIONES.**—Ninguna.

**MATRIMONIOS.**—Ninguno.

### PREDICCIONES

## ¿Habrá verdadero verano este año?

Según el meteorólogo norteamericano Brown, el mismo que predijo las inundaciones del Misisipi, los países de la zona templada no tendrán este año verdadero verano.

Ello se debe a un avance de las aguas árticas, que influyen sobre los vientos, los cuales influyen, a su vez, sobre la temperatura.

Contestando a este juicio del técnico americano, ha dicho el director de la Oficina Nacional Meteorológica de París, que la relación existente entre los fenóme-

nos hidrográficos y meteorológicos es un hecho comprobado, sobre la cual se viene estudiando mucho durante los últimos tiempos.

Los sabios han encontrado gran relación entre las variaciones de temperatura de los océanos—especialmente la del Gulf-Stream—según su grado de frialdad, y las anomalías climatológicas que de esas variaciones se derivan, especialmente en algunas regiones. Pero todavía no están tales estudios en sazón por falta de comunicación entre las principales estaciones meteorológicas del mundo (llegará un día en que puedan hacerse sobre bases de probabilidad), para poder afirmar, como hoy se hace ya en pequeños radios, con veinticuatro o cuarenta y ocho horas de anticipación, el tiempo probable que hará en los principales países del mundo.

De todas suertes, si el meteorólogo mister Brawn se diese una vueltecita por aquí, se desvanecerían sus escrúpulos de que no hubiera verano, y vería cómo ya lo estamos disfrutando.

## De Instrucción pública

### Nombramientos por el quinto turno

Están ya en la «Gaceta» todos los nombramientos de opositores correspondientes a las últimas oposiciones libres. Todavía sobran plazas correspondientes a este turno; esto unido a las que continuamente quedan desiertas en los concursos mensuales, han hecho ya pensar en una nueva convocatoria de oposiciones por el turno libre, a fin de que no se prolongue en las mencionadas escuelas un estado de interinidad que no es conveniente a la enseñanza.

La «Gaceta» del 23 publica los nombramientos del 501 al 1.100 de los opositores que figuran en la lista única.



## HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R», «María Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

## Oposiciones y concursos

Se anuncia a concurso de traslado la provisión de la plaza de auxiliar de la Sección de Letras, vacante en la Escuela Normal de Maestros de Cuenca.

—Idem a concurso de traslación entre catedráticos la provisión de una de las cátedras de Patología quirúrgica, con su clínica, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca.

## REGIMEN LEGAL

## AVANCES DE LA PREVISION

La fecha de 24 de Julio ha recordado la implantación del régimen legal de Retiro obrero obligatorio, iniciada en el año 1921.

En los seis años transcurridos, el Instituto Nacional de Previsión y sus veinte Cajas colaboradoras han logrado asegurar una pensión de retiro para más de dos millones de asalariados, afiliados en la edad en que es posible técnica y legalmente este seguro, o sea de los 16 a los 45 años. En cuanto a los asalariados de 45 a 65 años, aunque por ahora no tienen asegurada pensión, se les atiende con tal esfuerzo, que ya se les han entregado fondos de capitalización y bonificaciones, ordinarias y extraordinarias, por un total de cerca de tres millones de pesetas.

Mayores beneficios producirá esta obra según vaya realizándose el Seguro de Maternidad, ya preparado y el de enfermedad, que está en estudio.

En este sexto aniversario de la implantación del primer seguro social obligatorio, el Instituto Nacional de Previsión reafirma su propósito de prestar su leal servicio al Estado y al País, siguiendo su norma de realizar con metódica gradación la misión técnica que la Ley le ha encomendado de ir traduciendo en pacificadores

progresos los principios de una ciencia social puesta al servicio de la Justicia.

## Parraleros

Llegaron las pastillas y brechas para las marcas de barriles. Se admiten encargos de marcas de cine, y cartulina, a precios módicos. Droguería EL CORAZON DE JESUS, Paseo del Principe, 5

## DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.  
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos  
Tratamiento antirrábico completo  
Consulta: Eduardo Pérez, 7

## Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.  
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5  
BOULEVARD 79, PRAL.

## Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica.  
Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspa e impide la caída del cabello.  
Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, y en casa del depositario

### Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería.  
Calle de Granada, 35, 37. Almería

## ¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

### Don Jacinto Sastre

General Sotomayor, 12  
PRECIOS MODICOS  
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

## JOSÉ SORIANO ROMERA

Especialista en niños

EX-AUXILIAR DE LA CLINICA DE NIÑOS DE GRANADA.  
Consulta de 3ª a 5.—Conde Ofa ia, 6.

## DR. J. ESTEBAN NAVARRO

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA  
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6.

## A. Vizcaino

DENTISTA  
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5,  
Conde Offalia 20, pral

## Muy importante

# París-Madrid

(Antes Bazar Victoria)

Real, 9.—Almería

## Próxima Apertura

Numero de ocho paginas

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### PROVINCIA 3

Madrid, 27.

#### El piloto francés Magnard herido

Comunican de Alcalá de Henares que esta mañana llegó el piloto francés Magnard, que había salido de París tripulando una avioneta de cincuenta caballos.

Magnard se dirigía al aeródromo de Cuatro Vientos, y a causa de haberse agotado la gasolina aterrizó aquí.

Al llegar a tierra el aparato dió la vuelta de campana, sufriendo ligeras averías.

El piloto francés resultó herido levemente en la cabeza.

Seguidamente se le prestaron toda clase de auxilios.

#### Vuelco de una camioneta.-- Dos carbonizados

Telegrafian de Málaga que en la carretera de Almería debido al exceso de velocidad chocaron dos camionetas.

A consecuencia del accidente uno de los vehículos volcó, cayendo por un terraplén e incendiándose el motor.

Murieron carbonizados el chofer Jacinto Enil y el ayudante Antonio Baeza.

También recibieron heridas gravísimas tres de los ocupantes.

Ha sido encarcelado el conductor de la otra camioneta.

#### Conferencia del doctor Maraño

Desde San Sebastián dan cuenta de la conferencia que ha dado en el Ateneo de aquella ciudad el doctor Maraño, desarrollando el tema: «El deber de las edades».

Recomendó la rebeldía en la juventud, la austeridad en la edad madura y la adaptación para la vejez.

El numeroso público que ocupaba el salón de actos, especialmente de damas, le tributó una cariñosa ovación.

#### Dora la Cordobesita se casa

En Córdoba, según telegra-

fian, se ha verificado la petición de mano de la afamada artista de varietés Dora la Cordobesita, con el conocido matador de toros «Chicuelo».

A la ceremonia asistieron los familiares, cruzándose valiosísimos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de Septiembre.

#### El estado de Lalanda

Telegrafian de Valencia que los doctores Sanchez y Serna reconocieron al diestro Marcial Lalanda, herido en la corrida de toros de ayer y se encuentra en estado satisfactorio.

Esperan que la curación no esceda de treinta días.

Esta mañana llegó el padre del torero.

Cuando los médicos lo juzgen oportuno, Lalanda será trasladado a Madrid, pues se queja de la temperatura asfixiante que reina.

#### Denuncia contra Veiga

También dicen de Valencia que un grupo de aficionados ha presentado una denuncia contra el rejoneador portugués Simao da Veiga, que anunció actuaría en la corrida con la jaca «Torera» y no lo hizo.

#### El Rey y los infantes

Desde Santander dicen que el Rey y los infantes don Jaime y don Gonzalo embarcaron en los balandros «Giralda» e «Hispania» paseando por la bahía, desembarcando en la Magdalena.

El Rey recibió en el Palacio a las autoridades.

La Reina doña Victoria y los infantes bajaron a la playa, siendo ovacionados por el público.

El príncipe de Asturias paseó en automóvil.

Por la tarde, los reyes realizaron una excursión a Santillana, regresando al anocheecer.

#### De veraneo

Ha llegado a San Juan de Luz la infanta doña María Luisa, acompañada de sus hijos, donde se propone pasar el verano.

#### Un incendio.--El Nuncio

En el Bosque de las Gabarras, de Barcelona, un incendio ha destruido ocho casas.

Ha regresado el Nuncio, visitándole el capitán general señor Barrera y otras personalidades.

Mañana marchará a Roma.

#### Campeonato musical

Ha terminado en Barcelona el campeonato musical.

Se concedieron los premios a dos violinistas que estuvieron tocando durante ciento veinte horas.

#### Concurso para un empréstito

El Ayuntamiento de Gijón ha abierto un concurso para obtener mediante cualquier operación financiera doce millones de pesetas, las cuales serán destinadas en mejoras urbanas.

#### Las visitas de Ponte.--A Madrid

De Oviedo telegrafian que el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte visitó Cangas de Tineo y otros pueblos, siguiendo el viaje para Madrid.

#### Ofrecimiento de terrenos

El Ayuntamiento de Sevilla, en reunión de hoy acordó ofrecer al Estado cuantos terrenos sean necesarios para establecer un aeropuerto general.

#### También las muchachas griegas...

Participan de Santander que ha atentado contra su vida disparándose un tiro bajo la barba, una muchacha griega, llamada Sónia Marmara, que llegó recientemente procedente de Madrid.

Su estado es grave.

Vestía en forma elegantísima.

La muchacha rogó entregaran a un agente de Policía llamado Francisco, el revolver que utilizó para suicidarse.

No se han aclarado los móviles que le impulsaran a adoptar tan fatal resolución.

### T O R O S

Madrid, 27.

#### En Valencia

En esta plaza se corrieron hoy toros de Concha y Sierra, que fueron buenos.

Belmonte quedó superior, concediéndosele una oreja. Al entrar a matar se hirió una mano con el estoque.

Agüero estuvo mediano.

Niño de la Palma quedó mal, fué cogido, recibiendo varios varetazos.

### De Marruecos

Madrid 27.

#### Regreso a Tetuán

Participan de Villa Sanjurjo que despues de visitar la isla de Alhucemas, recorrer la vega y varios puntos de la zona, regresaron a Tetuán el general Goded, el coronel Jurado y varios jefes del Cuartel general.

Las fuerzas que regresaron despues de intervenir en las últimas operaciones, comenzaron a marchar a distintos puntos del territorio.

Con este motivo se celebró un brillante desfile de unidades de los contingentes del Tercio y Regulares.

#### Bandidos sorprendidos

Desde Rabat comunican que en una emboscada en la zona francesa fueron sorprendidos tres terribles bandidos, hermanos de Humala, quienes tenían atemorizada la región de Mackra.

Estos bandidos empleaban procedimientos crueles y sanguinarios.

Uno de los hermanos fué muerto, a otro se le cogió herido, y el tercero logró escapar.

#### Confiscación de bienes

El Jalifa de la zona española ha publicado un dahir anunciando que procederá a la confiscación de los bienes de los

cabileños huidos que no se presenten antes del día 15 de Agosto, entregando las armas.

**A Madrid.--Repatriación**

Desde Melilla participan que ha marchado a Madrid, en estado de convalecencia, el aviador señor Fernandez Mulero.

En breve regresarán repatriadas varias escuadrillas de aparatos.

**Del extranjero**

Madrid, 27

**Prohibición levantada**

Participan de Lisboa que el Gobierno ha publicado un decreto dejando sin efecto las disposiciones que prohibían la muerte de los toros en las corridas.

**El aviador Laere conmocionado**

Se han recibido extensos despachos de Paris diciendo que el aviador Laere, que realizaba un vuelo de ensayo a bordo de un avión de caza, de nueva construcción, llegó a una altura de 7.000 metros.

Entonces se dió cuenta que el aparato que llevaba para facilitar la respiración no funcionaba.

Ante el temor de asfixiarse se arrojó desde el aeroplano provisto de un paracaídas y este no se abrió hasta llegar a unos cien metros de la tierra.

El aviador Laere cayó a un bosque, recogiendo un guardia, pues se hallaba conmocionado.

**Elogios al servicio meteorológico español**

Otro despacho de Paris da cuenta que el capitán Challes que ha regresado de un reciente vuelo por España y Portugal ha hecho declaraciones diciendo que la protección meteorológica de España es eficazísima, pues ni un solo momento le faltaron los datos exactos.

Los españoles — dice — demostraron con ello poseer una admirable organización en el servicio meteorológico.

**Inundaciones.-Aparición de cadáveres**

Cablegrafían de Caracas que las inundaciones que se han registrado debido a los últimos temporales, han causado grandes estragos en todo aquel territorio.

En los alrededores de Nueva Barcelona han sido encontrados diez cadáveres.

El pueblo de Zaraga ha sido sumergido totalmente y los habitantes se encuentran en los tejados esperando bajen las aguas.

**En la ámara austriaca**

Los despachos recibidos de Viena participan que en la sesión parlamentaria reinó enorme expectación.

Se restringió enormemente la entrada y las tribunas se hallaban muy vigiladas por la policía secreta.

El Canciller Seipel pronunció un enérgico discurso, censurando a los elementos socialistas como culpables de los sucesos, especialmente el alcalde de Viena, que se opuso a que interviniera el ejército, pues la salida de las tropas habría evitado las sangrientas jornadas.

Un socialista trató de interrumpir al Canciller Seipel, obligándole a callar.

Se oyeron varias voces de protesta.

El Canciller elogió a la policía y al ejército, quienes cumplieron patrióticamente con su deber.

PERPEN

TRASLADO DE DEPARTAMENTO

**La General Motors**

La General Motors, constantemente deseosa de mejorar sus servicios para los propietarios de sus productos, ha hecho los arreglos necesarios para concentrar todos los Departamentos en Madrid, en la nueva fábrica, Granada, 33.

Los varios Departamentos y oficinas, así como el Acceptance División, se han instalado en el nuevo edificio desde 1.º de Junio y con gran actividad se han hecho los preparativos, a fin de instalar el Departamento de Piezas de repuesto.

El stock de piezas de repuesto es de tal importancia, que se hacía necesario tener espacio suficiente para colocar el material que tuvo que ser trasladado desde Málaga a Madrid en 37 vagones de ferrocarril; ¡363.000 kilos de piezas de repuesto!

Un stock de tal magnitud es otra garantía para el comprador de coches de la General Motors, pues sabe que encontrará siempre que lo desee, servicio satisfactorio al necesitar una pieza.

Los concesionarios de la General Motors en todas partes y en todas las ciudades tienen un stock de piezas de repuesto adecuado, lo que supone otra garantía para que el comprador encuentre siempre servicio inmediato.

Solamente una organización de la capacidad de la General Motors

puede sostener este caudal y tener un stock de piezas de repuesto de tal importancia para garantizar a sus compradores la completa satisfacción de sus productos, y para mayor prueba diremos que todos los coches de la General Motors se venden con un año de garantía contra cualquier pieza defectuosa.

Con su enorme departamento de piezas de repuesto, la General Motors puede hacer frente al compromiso de cumplir con la garantía.

En el nuevo edificio de la calle de Granada, el Departamento de piezas de repuesto se ha instalado como un edificio independiente, con un espacio de 2.800 metros cuadrados.

Esto habla por sí solo y dá al lector una idea más concreta del tamaño de este Departamento y de la importancia del stock.

La General Motors aumenta constantemente su organización para poder atender a la venta de sus productos, cada vez mayor y, ciertamente, da al comprador de sus productos, por medio de su organización de Concesionarios, (más de 300 Concesionarios de la General Motors en España) toda la atención necesaria, con el fin de darles el máximo de satisfacción.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico  
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

**GACETILLAS**

**Se le cae una cartera**

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Maria Soria Ruiz, natural y vecina de Gergal, que en la panadería denominada «El Cañon» se le había caído una cartera conteniendo un billete de 50 pesetas.

Al darse cuenta de la pérdida fué a dicho establecimiento la citada Maria, preguntando si habían visto la cartera, y el dependiente le contestó en sentido negativo, en forma nerviosa y descompuesta, teniendo la evidencia que en el sitio citado sufrió el extravío.

**Pidiendo anulacion**

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento don Antonio Sanchez Salinas, solicitando queden anuladas las oposiciones celebradas para optar a la plaza de oficial tercero de aquella Corporación.

**Natalicio**

La señora doña Ana Rodriguez Orland, esposa de nuestro amigo el perito mercantil don Antonio Molina, apoderado de la conocida casa consignataria de vapores de don Luis Gay, ha dado a luz una hermosa niña, a la que se ha inscrito con el nombre de Maria del Carmen.

Enviamos nuestra enhorabuena a los señores de Molina.

**Se alquila**

Garage para tres plazas, en la calle de Marin, 22. Razón: Guzmán, 2.

**Oposiciones al Catastro**

Se ha dictado una disposición convocando oposiciones para proveer 50 plazas de auxiliares administrativos de tercera clase del Catastro de la riqueza rústica.

**Mordido por un perro**

En la casa de socorro ha sido curado Juan Moreno Perez, de seis años de edad, el que sufrió una mordedura de perro en la pierna izquierda.

**Alumbrado**

Los vecinos de la calle de Poniente, de la Vega de Acá, han solicitado del Ayuntamiento se dote de luz el paraje denominado «El Tagarete».

**Una disposición**

Por Real orden se declara que las cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión no están obligadas a someter al régimen establecido por el Real decreto de 11 de Mayo de 1916, para la designación de los agentes mediadores de Comercio que hayan de intervenir en las operaciones bursátiles o mercantiles que las mismas realicen.

**Se alquila**

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

**Un aniversario**

Con motivo de cumplirse ayer el primer aniversario del fallecimiento de la que fué en vida virtuosa y apreciable señora doña Josefa Zapata Quesada, esposa de nuestro amigo don Antonio Martinez, empleado mecánico de la fábrica de alumbrado Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin, se celebró un solemne funeral en la iglesia parroquial de San Sebastian.

Reiteramos nuestro pésame a la familia.

**De Ornato**

Ayer solicitaron en el Ayuntamiento doña Candelaria Gonzalez Sanchez reconstruir la casa número 20 de la calle del Calvario, y don José Lopez Rodriguez instalar un motor en el horno de panecer del número 25 de la calle de Ramos.

**Se le saluda**

Se encuentra en nuestra capital el catedrático de la Universidad de Granada y exdirector general de Instrucción pública don Pascual Nacher Vilar.

Espejos, plumeros, g...  
mozas, jabón "Chimbo"  
Lo mejor y mas barato lo vende  
LA DROGUERIA Y PERFUMERIA  
**Eugenio de Bustos**  
Calle de Granada, 35 y 37  
TELEFONO, 88

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

# Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir las afecciones peligrosas de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas** facilita los trocitos y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfería y en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podría soportarla los estómagos debilitados. Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

**De venta en todas las farmacias y droguerías**

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO

## VICHY CATALAN

Agua mineral, natural, a calina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelentes para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a 60 grados temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.  
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.  
BARCELONA.

Preguntad a los señores  
medicos y practicantes por el

## Clorógeno Lumen

y os dirán que es el mago de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Depósito exclusivo: LABORATORIO FARMACÉUTICO SEVILLANO - Jaén

RECUERDE QUE EL TIEMPO PASA

y que puede retenerlo solamente con la

## CAMARA PATHE-BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película, los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

### LA CAMARA PATHÉ-BABY

equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos.

De venta: SOBRINO de ISIDRO GARCIA SEMPERE, Príncipe, 46.

### PATHE-BABY S. A. E.

Apartado, 557

Barcelona.

Remite gratis catálogos a quien lo solicite.



## Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el magnifico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 26 de Agosto, el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el

ANTONIO LOPEZ

con escalas en Cadiz y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 14 de Agosto, el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2. bajo.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

### VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

### SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



PROGRESIVA O INSTANTANEA

Devuelve a los cabellos su primitivo color

TODOS PUEDEN USARLA

De venta en Perfumerías, Droguerías y Peluquerías

Agentes: J. URIACH Y C.ª S. A. BRUCH, 49 - BARCELONA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.